

### MADRID

#### España y Francia quieren la paz, pero la hora no ha sonado

Toda ocasión parece oportuna para intentar el bien, y plausible toda labor que se encienda a procurarlo. El mayor bien para España es la paz. La conducta de cualesquiera que de buena fe y noblemente trabajasen para alcanzarla, merecería la gratitud y no la censura. Mas decir que toda ocasión para intentar el bien y para realizarlo parece oportuna, no es afirmar, y desde luego por nuestra cuenta no lo afirmamos, que lo sea. Y no vamos en mala compañía. Conocéis las declaraciones del marqués de Magaz a «Le Petit Parisien». El marqués de Magaz dice que España, como Francia, desea la paz, pero que la hora de la paz no ha sonado aún. Y para que los frutos no sean ásperezos y desabridos, hay que cogerlos en sazón.

Lo mismo opina el ministro de Relaciones Extranjeras señor Briand: «El Gobierno, ha dicho, no puede pensar en negociaciones de paz, mientras no se encuentre una supremacía moral con respecto al adversario».

Si como esperamos, Francia y España llegaran a ser más exacto, continúan en el plan de la inteligencia cordial en que están ahora, no hay duda que entraremos pronto en el período en que se pueda anunciar la paz próxima. En el campo rebelde hay serpientes, pero, digan lo que quieran los fabulistas, ni las serpientes muerden a la lima. Como se convengan de que es lima, darán a sus dientes empleo menos irracional.

Miguel PEÑAFLO

### POR TELEGRAMA

#### DECRETO SOBRE LOS TRIGOS

##### Préstamos a los agricultores

Madrid, 7-4 tarde.  
La «Gaceta» publica hoy un decreto, que tiene por objeto estabilizar el mercado de trigos, evitando la especulación y facilitando la conservación por los agricultores de sus cosechas hasta la venta normal de las mismas.  
Para ello se autoriza al ministerio de Fomento para que, aplicando el decreto dentro de la cosecha actual, conceda préstamos sobre el importe de la mitad del valor del trigo que depositen los agricultores en garantía, sin que el total de los préstamos exceda de cincuenta millones de pesetas, y el plazo de cinco días y puedan formularse desde el día quince del mes corriente hasta el quince de Octubre, o hasta que se cubran los cincuenta millones destinados a este objeto.

Devengarán los préstamos el interés del cinco por ciento anual, del que percibirá el Tesoro el tres y medio, destinándose el resto a fondo de gastos y a los fallidos que dé la Comisión del Crédito Agrícola.

La cuantía de estos préstamos no excederá de cinco mil pesetas.

Los peticionarios deberán dirigir sus instancias al presidente de la Junta del Crédito Agrícola, haciendo constar en ellas, además de su nombre y domicilio, los de dos fiadores solventes o el de un Sindicato agrícola.

En el primer caso, informarán el Cura Párroco y el Juez municipal sobre la solvencia del peticionario y de sus fiadores. En el segundo, se exige de este trámite.

Las instancias se presentarán en el ayuntamiento de la localidad donde residiera el solicitante.

El trigo que se dé en prenda deberá asegurarse del riesgo de incendios por cuenta del peticionario.

### CRÓNICA LOCAL

#### El día de ayer

Viento y sol, y como consecuencia de aquél, infernales nubes de polvo por las calles, fueron los elementos que ayer se asociaron para «liquidarnos».

Y a fé que poco les faltó para conseguirlo.

Todo se volvió lamentaciones por el atrevimiento del calor que tan descaradamente osa molestarlos y por la falta de acontecimientos que sirvieran para distraernos comentándolos siquiera, en esas horas tan pesadas del hueco del día.

En la provincia, se conoce que andan con el mismo aburrimiento que en la capital, de donde en vano esperamos un asunto para nuestros trabajos.

En fin, que fué un día como los muchos que (D. n.), y si esto no se remedia no quedan que pasar este verano.

#### Notas municipales

Se han declarado incursos en el primer grado de apremio, con apercibimiento del segundo en el término de cinco días, los vecinos de la capital que no han satisfecho sus cuotas por el arbitrio de aguas, correspondientes a los meses de abril, mayo y junio últimos.

Ayer mañana, a las 12, se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Orna, despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

Para hoy, a las 12, está citada la comisión de aguas.

—Los vecinos de la calle del Gordito han solicitado del Ayuntamiento que se haga una pequeña expropiación para que comunique dicha calle con la del Escudrijo.

—Don José Usero Guerrero ha solicitado se le conceda la recandación del arbitrio sobre barriles de uva con el premio del dos por ciento.

—El mismo señor ha solicitado también la cobranza del arbitrio sobre el tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche, por 35.000 pesetas, durante el ejercicio actual.

—Por doña Josefa del Castillo, viuda de Nofuentes, se ha pedido licencia para reparar la casa núm. 14 de la plaza de la Constitución.

—La delegación de Hacienda ha desestimado los recursos entablados por Diego Molina Gil y Luis García Zapata.

—Por el delegado de Hacienda se ha ordenado al Ayuntamiento la continuación del contrato relativo a la compra de la biblioteca de don Francisco Jover.

—Don Ramón Salas Pardo ha ofrecido por la cobranza del arbitrio sobre el tránsito de cabras, 3.000 pesetas más que dió el pasado ejercicio la Sociedad de cabreiros.

—El mismo señor ha solicitado se declare por la alcaldía el número de kilogramos que, como máximo, han de pesar los bultos de pescado destinados a la exportación.

—Para sustituir al Conserje del Cementerio durante su licencia ha sido designado el empleado de la Policía urbana Manuel César.

—Manuel Vivas Díaz ha pedido licencia para blanquear la fachada del edificio que ocupa la Audiencia provincial.

#### La calle de la Infanta

El inspector provincial de Sanidad, señor Durich, ha remitido ya al Ayuntamiento el informe emitido por la Comisión Central de la Sanidad Local en el expediente de prolongación de la calle de la Infanta.

Dicho informe es favorable a la realización de las obras de referencia.

#### Los presupuestos municipales

El delegado de Hacienda de la provincia ha autorizado los presupuestos municipales del Ayuntamiento de Almería, con las modificaciones que se introducen en virtud de los distintos recursos entablados.

#### Los que viajan

Ha regresado de Celin (Dalias) el canónigo chantre don Cristóbal Fuentes.

Ha regresado de Roma y Madrid a Agadulce la distinguida señorita Carmen Cuervo Rodríguez.

Ha marchado a Granada el Cura Económico de La Loma de Serón don Luis Domene.

Para Madrid han marchado los Padres Paulino Alvarez, provincial de los Dominicos, y Aquilino Marinas, O. P.

#### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Escobar Arcos, Francisco Galdeano Gutiérrez, Isabel Aguilar Madrid y Francisco Delgado Martín.

Defunciones: Angel José Prado, Muñoz y Magdalena Ríos Ortiz.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Sánchez Alcántara y Juan José Mañas Cruz.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

### POR TELEGRAMA

#### EN EL SUPREMO DE GUERRA

##### Causa contra dos indígenas por alta traición

Madrid, 7-12 noche.

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa contra el sargento de la Policía indígena Mohatar Ben Hach y otro indígena más.

Presidió el Tribunal el general Carbó.

Los hechos que dieron lugar al procedimiento fué el abandono de armas ante el enemigo, durante una noche de julio de 1922.

Además fueron acusados de intervenir en el asedio de Nador y de maltratar a los prisioneros españoles.

En el Consejo de Guerra celebrado en Marruecos, el fiscal pidió la pena de muerte para los dos, calificando los hechos como delito de alta traición; pero el Consejo dictó sentencia, condenando a Mohatar a veinte años de prisión y absolviendo a su acompañante.

El fiscal del Supremo se mostró hoy conforme con la petición del primer fiscal.

La causa quedó concluida para sentencia.

#### Causa por estafa

El viernes próximo se verá otra causa por el delito de estafa, contra un capitán retirado.

### POR TELEGRAMA

#### «La Nación»

Madrid, 7-4 tarde.  
Van muy adelantados los trabajos de organización del diario «La Nación», que será órgano de la Unión patriótica.

Es casi seguro que el primer número se publique el día 13 de septiembre venidero; pues se quiere que coincida su salida con el aniversario del advenimiento del Directorio.

### Para X en Gerona

#### El asfalto intangible

Una duda cruel me ha estado atormentando durante varios días; desde el día que mi desconocido interpelante por tabla tuvo la peregrina ocurrencia de manifestar públicamente el deseo de conocer mi modesta opinión acerca de la «intangibilidad» de los asfaltos líquidos empleados en la pavimentación de las calles de La Trinidad, Gerona y Arapiles, en carta dirigida al Director de LA INDEPENDENCIA.

Porque, francamente, es muy duro decirse a adoptar una resolución en materia tan delicada sin una reflexión muy madura. En efecto, pensaba: ¿desciendo de mi pedestal de hombre consultable para ponerme al habla con el primer «fantasma» que quiera interrogarme, sin conocer el alcance de sus intenciones, ni al fantasma, y sentando un peligroso precedente, o me hago el «sueco» y desdeno sistemáticamente toda alusión, consejo o ruego que cortésmente me dirija un ciudadano porque en la demanda pueda ir envuelta una perfidia? y perdoneme mi amable desconocimiento que aún en hipótesis admita la posibilidad de la deslealtad, pero el gato escaldado del agua fría huye.

Pues bien, estos motivos y el de que, precisamente, estos días he estado ocupado mudándome de casa—Boulevard 73 tienen ustedes su nuevo domicilio—han sido los determinantes de que no le haya contestado con más prontitud. Y no quiero dejar de hacerlo para no incurrir en el pecado de desatención, y aún de soberbia, que supone siempre el silencio ante una invitación correcta, como es viejo que suceda con determinada institución local recientemente constituida.

Más vamos, en concreto, a lo de la «intangibilidad» del asfalto de las calles de la Trinidad, Arapiles y Gerona. ¿Qué sabemos nosotros de esas cuestiones de pavimentación, y mucho menos de los nuevos métodos de firmes líquidos o semilíquidos, para opinar?

Imagínese por un instante el señor X que no hubieran tenido la precaución de echar sobre el suelo ese velo de tierra, cuya iniciativa tanta perplejidad le ha producido a usted y tanto polvo a usted y a los demás vecinos de las calles de la Trinidad; pues a estas horas estarían todos los vecinos de las calles aludidas adheridos al piso, como es fama que murieron las abejas de la fábula en un panal de rica miel, como incautas avechillas en los espantos impregnados de sígas, medio de que se valen los chicos para cazarlas, como las moscas en los papeles pilla-ídem, y digo ídem por no repetir la palabra moscas, en obsequio a la brevedad, etc.

Y verán ustedes cómo cuando todo ese polvo haya ido a parar a los pulmones de los vecinos de Arapiles, la Trinidad y Gerona, y demás calles adyacentes, se acaba el polvo de las calles y ustedes mismos pedirán luego que echen más tierra, que construyan pasarelas o que pongan vadeadores.

Hay que tener resignación. Se trata de un adelanto científico y es preciso soportar con paciencia las inclemencias de la civilización y el aprovechamiento de los productos secundarios o residuos de otras industrias, la del petróleo en este caso. Lo han hecho los técnicos de fuera y no vamos nosotros, profanos en la materia, a ir en contra de sus opiniones; porque de operar en esto también la ley de las mayorías los indultos derrotaríamos siempre a los especialistas y la vida sería un verdadero rompecabezas, como se está verificando.

Ahí está, sin ir más lejos, por este vicio de opinar y dejarse influir sin ton ni son lo que sucede en la confluencia de las calles de Arapiles y el General Segura. Mientras estas vías no fueron vías, sino sencillamente barranqueras urbanizadas, todo andaba a pedir de boca, excepto los videntes como era natural. Los accidentes naturales del terreno encubrían muchos defectos, y ya se sabe que la civilización supone perfeccionamiento, y viceversa. Pero vinieron los técnicos, hicieron nivelaciones, levantaron planos, trazaron cotos y establecieron rasantes y hoy sabemos, gracias a la ciencia, que el nivel de la calle del General Segura es muy superior al de la de Arapiles. Todo sin embargo, se arreglará científicamente, y ya sea por medio de un rampa en zig-zag, ya por medio de trancos o escalones verá usted cómo consiguen hacer posible el acceso de la una a la otra.

A dicho efecto, ya están de nuevo en la esquina del Boulevard instalados los calderos indispensables y toda la impedimenta que un día nos hiciera pensar, a John, especialmente, en la posibilidad del arribo de un naufragio a nuestro solar querido.

De pavimentos no se más.

ALFA

### POR TELEGRAMA

#### INFORMACIÓN DE PALACIO

##### Invitando al Rey a la inauguración de las obras de la Casa de la Prensa

Madrid, 7-12 noche.  
Al medio día estuvieron en Palacio, el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez y el opulento naviero, señor Echavarría.

El objeto de la visita fué invitar al Monarca para asistir a la inauguración de las obras de la Casa de la Prensa y colocación de la primera piedra.

Don Alfonso recibió a ambos señores afectuosamente, mostrándose entusiasmado con la magnífica idea.

Su Majestad se ofreció a sus visitantes incondicionalmente para llevar a fin idea tan plausible.

—Lo que es preciso añadir—s que inauguraremos pronto la casa. Conviniere con S. M. que el acto se

celebre el próximo sábado a las seis y media de la tarde.

En él leerá unas cuartillas el señor Francos Rodríguez y le contestará el Monarca o el marqués de Estella.

Se invitará al Directorio Militar, a los representantes diplomáticos hispano-americanos, y a las autoridades.

A la salida los señores Francos Rodríguez y Echavarría dieron cuenta a los informadores palatinos del objeto de su visita al Monarca.

Los periodistas agradecieron a don Horacio Echavarría su rasgo en favor de la Asociación de la Prensa, pues este señor ha tlado todas las facilidades de orden pecuniario para llevar a cabo el proyecto.

El ilustre financiero ofreció todo su entusiasmo para la rápida realización de tan hermosa idea.

#### Cumplimentando al Monarca

Acompañados del conde del Velle, estuvieron en Palacio los Embajadores de Alemania, para cumplimentar a los Soberanos.

#### Sin despacho

Hoy no hubo despacho oficial con el Monarca, no firmando, por tanto, ningún decreto.

#### La Ciudad-jardín

Don Alfonso recibió en audiencia a una comisión del Consejo de la Sociedad General de Edificación para presentarle el proyecto de ciudad-jardín, modificado en el sentido de dar entrada en dicha entidad y puedan poseer casa propia, a elementos de la clase media.

Presidió la comisión el conde de López Muñoz.

El Soberano estimó los estatutos de la sociedad como muy prácticos y aceptó el nombramiento de presidente honorario que se le ofrecía.

También aprobó el nombramiento del Consejo de Administración.

Terminó la entrevista, ofreciendo el Rey a los comisionados interesar al Gobierno en la resolución del asunto.

Esta sociedad tiene presentado un proyecto al Gobierno, en el cual pide una garantía mínima al interés del capital a cambio de la hipoteca, al Estado de los terrenos y edificaciones que se hagan.

La primera casa que se edifique se entregará al Monarca para que la regale a un individuo del cuerpo de Invalidos.

#### Para conmemorar el cincuentenario de la Escolta Real

Esta mañana se reunieron con Don Alfonso el infante D. Fernando y todos los jefes y oficiales de la Escolta Real, para hacer una fotografía en grupo, en conmemoración del cincuentenario de la creación del Cuerpo.

### POR TELEGRAMA

#### La conferencia hispano-francesa

##### El alcance de la Conferencia

Madrid, 4-7 tarde.

Los delegados que toman parte en la Conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, han encontrado una fórmula que permitirá ejercer la vigilancia en la zona de Tánger, sin necesidad de introducir modificación en el Estatuto que rige actualmente, lo cual habría dado lugar a grandes dificultades.

España sólo quiere garantías del respeto absoluto de todas las potencias interesadas, a la neutralidad estricta que dete mina una de las cláusulas estatutarias, interpretándola con un mínimo de elasticidad que frustre las maniobras de quienes, incluso con la organización de un Comité, laboran contra Francia y España.

A la Conferencia que ambas naciones están celebrando no puede darse el alcance de cosa definitiva; pues una negociación diplomática no puede resolver íntegramente un problema tan arduo como el que hoy planteado en Marruecos, aunque las conversaciones, como está ocurriendo, constituyan un éxito y marquen el acercamiento de las dos potencias encargadas de ejercer el protectorado por delegación de Europa.

#### Se reúnen los delegados

Madrid, 7-10 noche.

Esta mañana se reunieron en el despacho del presidente de la Conferencia, general Gómez Jordana, los delegados franceses y españoles.

La reunión terminó a la una y media.

A la salida, manifestó el diputado francés señor Malvy que había buenas impresiones; que todo iba bien.

Confirmó que probablemente regresará el viernes a París.

El señor Aguirre Cárcer manifestó a los reporters que no se facilitaba nota a la Prensa porque no había nada nuevo que comunicar.

El general Gómez Jordana dijo tan solo que siga trabajando, y mañana volverá a reunirse de nuevo.

Dió cuenta a los informadores que iban a almorzar los delegados de la Conferencia, invitados por el gobernador civil, señor Senprun, y suponía que había un de estas cosas durante la comida.

### Hoja del día

#### Sin amor a nosotros mismos

El patriota «Corrochano» escribía hace pocos días en «A B C» con motivo de una posición francesa de Marruecos caída en poder de los moros, estas palabras llenas de sentido común, de sentido práctico y de amor a la patria, cosas que por desgracia, no abundan ni en España ni en Francia, en estos tiempos.

He aquí las palabras de «Corrochano»: «Que sepan en España, donde tanto se habló de nuestros blocaos y nuestro sistema de posiciones, citando como modelo el francés, porque entonces no pasaba nada en zona francesa; que sepan, digo, que es exactamente igual esto que aquello, posición por posición y episodio por episodio».

Y lo que dice «Corrochano» de un episodio de la guerra de Marruecos puede decirse de la inmensa mayoría de los episodios de la vida social, aquellos pocos que constituyen la característica fisonómica de cada pueblo, que son menos cada día, porque cada día que pasa, la vida es más cosmopolita, más común, y las distancias morales y espirituales que separan a unos de otros se van acortando, no sabemos si por suerte o por desgracia, ni es esta la ocasión de dilucidarlo. Nosotros, que hemos observado ya esto en alguna ocasión, nos complacemos en observar ahora una vez más en la compañía de «Corrochano». Y quisieramos que todos lo observaran con nosotros. Es convenientísimo que nos amemos un poquito más a nosotros mismos, El amor estriba principalmente, y principalmente se manifiesta, en la benevolencia con que miramos el objeto amado. Aquel ser a quien hacemos objeto de nuestro cariño, tiene para nosotros la circunstancia de revelarnos todas sus virtudes y ocultarnos todos sus vicios, y, merced a ello, le dispensamos nuestros cuidados y nuestra predilección.

La prueba más evidente de que no aman a la patria, la dan todos aquellos que no sólo ven claramente todos los defectos que tiene, sino muchos que por fortuna no tiene ni ha tenido nunca, o que ven como exclusivos de ella todos los defectos que son comunes a todos, es decir, que en vez de disminuirle los vicios los acentúan. ¿Y cómo es posible que sin amor a la patria dispensemos a esta los cuidados y la predilección que la misma necesita para su mayor prosperidad y vida?

Y el amor a nosotros mismos es la base del amor que por lo demás sentimos; porque en tanto los amamos en cuanto nos proporcionan un placer o una alegría. Esta regla no tiene excepción ninguna, ni en el amor purísimo y que parece desinteresado de la madre; ni siquiera en aquel otro más elevado y más espiritual de los místicos hacia Dios. La madre ama a su hijo, aun con sacrificio de su vida y de todos sus demás placeres, porque todo su placer, toda el ansia de su corazón estriba en el amor del hijo, y por que, amándole y estando con él, colma sus dichas y sus placeres. La mística Santa Teresa y el místico San Juan de la Cruz amaban extraordinariamente a Dios, porque habiendo sabido conocer todo su valor y todo su cariño, sólo en él hallaban placer y sólo en él podían saciar las ansias de su corazón. Aman, pues, estos espirituales a amantes, y aman con sacrificio de su existencia, pero aman porque así satisfacen las necesidades de su espíritu.

Por eso el que no ama a la patria, es decir el que, no se ama a sí mismo, no ama a nadie. Por eso el soviétismo, que es una aberración de la naturaleza en que el odio lo hace todo aun con la capa del egoísmo, empieza por no amar a la patria y acaba por aborrecer a todos los pueblos.

Por eso nos duelen los españoles que no aman a España. Y como indicio, de que no la aman nos duelen que hablen mal de ella.

FERNANDO

### POR TELEGRAMA

#### MARRUECOS

##### De la zona francesa

##### El enemigo es rechazado

Madrid, 7-10 noche.

De Rabat participan que ayer rechazaron las tropas francesas al enemigo que atacaba al grupo móvil de Bab Taga.

La lucha fué muy encarnizada, y el enemigo sufrió grandes pérdidas.

Este éxito de las armas francesas ha hecho más firme la fidelidad de las tribus vecinas, en las que se observaban algunos elementos en actitud vacilante.

En cuarta plana

originales de interés

¿LE MATARA O NO?

-Acabo de encontrar a mi portera llorando. -¿Llorando? -Llorando, sí. ¿Y no sabe usted por qué? Le apostaría ciento o mil a que no es capaz de adivinarlo... Prefiero decirsele enseguida...

-Acababa de terminar el folletín del periódico (que no era «La Croix»), y a fe mía que se hallaba intrigada, ella que no confuga nunca este verbo sino en activo.

Figúrense que hay en este folletín una muchacha, Blanca de Sainte Hermine, que tiene, como es de rigor, todas las perfecciones: es blanca, vizcondesa, bella y desgraciada.

¡Si Y muy desgraciada, porque no puede casarse con un excelente joven, marqués de Saint-Aubin, que no tiene un defecto: alto sin exceso, talle flexible, cabellos negros, tez pálida, corazón de oro, aire fatal... ¿Se enteran ustedes?

Para abreviar, la desgracia los persigue.

Marc tiene un rival en casa de los padres de Blanca; rival adulator, rico, orgulloso, se llama Florentin Duplant.

Florentin busca el modo de desafiarse con Marc, yéndose al terreno en la finca de un amigo.

Marc lleva de testigos a dos amigos de la niñez, Florentino a dos corredores de Bolsa.

Se batan a pistola. No se cargará más que una de las dos armas: la suerte decidirá.

Ya recordarán que Marc no tiene suerte.

Tira el primero... ¡Pum! Precisamente era su pistola la descargada.

Florentin avanza sobre él con una alegría feroz; ya Marc, impassible y desdén en su apariencia, siente sobre la sien el frío del cañón; ya se ve hecho una pelota sobre la hierba... evoca una vez más ante sus ojos la imagen adorada, y... «S» continuará en el número próximo.

-Y pensar que yo voy a permanecer en esa incertidumbre hasta mañana!... me decía mi portera... No se deba permitir tener así a la gente en esta tensión de espíritu!

Lo que mi portera me decía, se lo dicen cada noche multitud de personas.

Yo me represento a esa joven de provincias. La casa está coquetamente aislada en un barrio extremo del pueblo, un minúsculo nido muy pacífico. Desde la ventana descubre el campanario de la aldea vecina y las tréquias perspectivas del campo. Podría vivir allí placidamente, en una dulce poesía, hasta con lo que se necesita para solear la vida.

¡Ese joven, esa muchacha, piensan en todas esas cosas y en dar gracias a Dios por la nueva felicidad que reina aquí?

¡Bah! ¡Tiene otra cosa en qué pensar!... ¿Marc matará a Florentin, o Florentin matará a Marc? ¡Oh!, si yo cogiera por mi cuenta a ese Florentin y a esos absurdos padres de Blanca...

¡Oh, si los míos se portaran del mismo modo, yo haría esto y lo otro, y patatín y patatán!...

La ve usted, «la loca de la casa». El bueno del padre mirará de cuándo en cuándo a su hija y no comprenderá en sus ojos brillantes su anhelo de aislarse para seguir el vuelo de unos sueños más interesantes que la realidad... hasta el día en que caiga en la prosa, lo que sucede con más frecuencia de lo que parece.

Y todo eso porque un fruto seco que no ha podido llegar a la normal se vea obligado por las circunstancias a meterse a novelista.

¡Pobres niñas, víctimas de todas esas soserías, que consumis en quimeras los tesoros de sensibilidad que Dios tuvo a bien depositar en vuestros corazones; yo quisiera cogeros de la mano y denunciáros hasta que punto se burlan de vosotras los anónimos que quisierais conocer!

Cuando en vez de leer novelas os ocupáis de vuestros menesteres de la casa, quizá habéis ojeado menos el manual de la perfecta cocinera.

En él hay recetas muy claras, por ejemplo: Para hacer un guisado de liebre, tómesela ésta, licuense manteca en una cacerola, luego cójase un poco de tocino, cebollas, etc., etc.

Una novela se fabrica del mismo modo. Se toman cinco o seis personas, tres asesinatos, dos duelos, un rapto, etc. Se guisa todo esto muy vigorosamente con la salsa que se desee (trágica, sentimentalmente, etc.), y se sirve caliente.

A veces, cuando hay demasiadas novelas en el horno, viene la confusión, el lío, como una cocinera que deja pasarse una salsa... Testigo ese autor célebre que escribió un folletín palpitante...

Había muertes a destajo en las catacumbas, al resplandor de las antorchas, en las escaleras donde se ametrallaba... para abreviar, y con el fin de no sacar a escena a los que habían sido escabechados, cada uno de sus personajes estaba representado en su casa por una muñeca... A cada personaje muerto, una muñeca al cajón...

Desgraciadamente, un día, la criada se metió a manipular, revolviéndolo todo y colocando vivos y muertos en el mismo cajón.

El autor no lo advirtió, y en el folletín siguiente, Héctor, a quien se había cortado la cabeza en el capítulo, recibió una soberbia bofetada, que obligó

al novelista a volverle a matar. Buen número de lectoras reclamaron.

Luego cuando una obrera ha vertido todas sus lágrimas sobre los infortunios de los héroes de la novela que lee, y vuelve a su buhardilla, fatalmente se encuentra sin fuerza y sin gusto ante las necesidades de la vida. ¿Como quieren ustedes que se interese con los pantalones de su marido, que tiene que remendar, o con la educación de su hijo, o con una obra de caridad, estando su imaginación embargada por esos relatos?

Añadamos que, no sólo la vida real parece sosa e insípida después de la lectura de una novela, sino que no pocos grandes defectos quedan reducidos a un pecadillo insignificante frente a las maldades que el autor acumula a placer.

¡Uno que pega a su mujer en la vida real! ¡Bah! ¡En las novelas hay tantos que las matan!

PIERRE L'ERMITE

Los ferrocarriles Andaluces en 1924

Días pasados se celebró, bajo la presidencia del duque del Infantado, la Junta general ordinaria de accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces para aprobar la Memoria y cuentas del pasado año 1923.

Según dicha Memoria, durante el año pasado la Compañía solicitó, por acuerdo de la Junta general de 2 de Octubre pasado, su ingreso en el nuevo régimen ferroviario, sin que sobre su solicitud haya recaído aún acuerdo. También ha solicitado autorización para emitir un empréstito de 60.000 obligaciones de 500 pesetas al 6 por 100 de interés, para la ejecución de los planes de mejora y ampliaciones establecidos en beneficio del tráfico. El informe del Consejo Superior es favorable, proponiendo que se faculte, desde luego, la negociación de 30.000 obligaciones, precisando para el resto nueva autorización. El asunto está pendiente de resolución del Gobierno.

En Diciembre último se negociaron con éxito 40.000 obligaciones Andaluces 6 por 100; se ha reanidado la nacionalización de las primera y segunda series de 1906 y S. J. C.; series gris y amarilla, habiéndose presentado hasta fin de Abril 125.000 títulos y quedando 137.900 pendientes de presentación.

Han aumentado los transportes en pequeña y gran velocidad, disminuyendo el tráfico de viajeros. El consumo del carbón no ha sufrido variación sensible. Se han contratado diez locomotoras y 400 vagones cerrados. Siguen en disminución las reclamaciones.

En cuanto a los resultados del ejercicio, los ingresos se cifraron en 62.318.834 81 pesetas excediendo en cinco millones 868.391 37 a los de 1923; los gastos fueron de 42.314.441 11, con aumento de pesetas 2.149.632 03; el coeficiente de explotación disminuyó de 71 15 por 100 a 67 90 por 100. El producto neto de la red de Andaluces resultó ser de pesetas 20.523.085 19, superando en 4 millones 302.007 72 al del anterior. El excedente, cubiertas todas las cargas, sumó 6.235.936 34, contra 3.606.730 03 en 1923. La explotación de las líneas del Sur de España mejoró, costando sólo pesetas 38.001 64, contra pesetas 1.919.455 95 en 1923. Deducida la pérdida, el excedente de la red de Andaluces arroja un líquido de pesetas 6.379.970, superior en 4.450.720 62 al obtenido en 1923.

Deducido el impuesto de utilidades, el excedente del ejercicio es de pesetas 5.290.951 43, permitiendo la distribución de 15 pesetas, libres de impuestos, por título, en concepto de prima de gestión, igual que en 1923.

La Junta aprobó la Memoria y cuentas, distribución de la prima de gestión, otorgamiento de poderes al Consejo, y tomó el acuerdo de dar de baja a la Compañía en el pago de impuestos sobre sus acciones y obligaciones al Fisco o Tesoro francés. También quedó enterada la Junta de que hasta el 31 de Diciembre han sido canjeadas 8.289 acciones contra vales emitidos por la Compañía, correspondientes a los cupones de las obligaciones vencidas de 1902 a 1905, lo que aumentando las 8.000 acciones creadas por la Junta general de 17 de junio de 1923, eleva el capital social a 44.144.500 pesetas, representado por acciones 88.289.

Los beneficios obtenidos por el Tesoro en 1924 de las explotaciones de la Compañía sumaron 16.014.781 94 pesetas.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

El Gobierno lleva abiertas 2.500 escuelas

Madrid, 7-10 noche. Esta mañana despacharon el marqués de Estella los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Justicia.

También despachó con el de Instrucción pública, que recogió la firma de un decreto creando mil escuelas, que con las ya creadas, hacen un total las abiertas por el Directorio de 2.500.

El concierto económico gallego

Esta tarde estuvo en la Presidencia la directiva del Centro de Galicia para entregar una moción dirigida al Gobierno, en la que se solicita el concierto económico para la región gallega.

Esta moción es consecuencia de la conferencia que dió recientemente el presidente del referido centro, que expuso la necesidad de tal reforma.

POR TELEGRAMA

La enseñanza industrial

Madrid, 7.-10-noche. Hoy inserta la «Gaceta» un decreto sobre el funcionamiento de las Comisiones de Enseñanza Industrial, según el nuevo Estatuto.

Arrollada por un coche

Anoche, a las 9 próximamente, fué atropellada por un coche en la puerta de Purchena, Adela López López, de 74 años, con domicilio en San Marcos.

Se ocasionó una herida de dos centímetros, con desmenuamiento del hueso, en la región frontal y varias contusiones en la pierna y pie del lado izquierdo.

Fuó curada en la Casa de Socorro Municipal donde se calificó su estado de pronóstico reservado.

Después de asistida pasó a su domicilio.

DE FRONTERAS ALLA

Un folleto interesante sobre Rusia

Publicada por los Orientalistas Chiristiana, el reverendo padre Herbigy acaba de dar a la estampa un folleto.

El ilustre semita director del Instituto Oriental, titula su opusculo «La Ayuda pontificia a los hambrientos de Rusia», y el contenido es todo un drama que se cuenta en sus 80 páginas.

Por muy trágica que se figure no el hambre en Rusia, después de leer la documentada exposición del padre Herbigy, la realidad aparece aún más dramática. Gracias a la amplitud de los auxilios dispuestos por el Pontífice, sus representantes habían creado en Rusia 12 grandes depósitos centrales, que subvencían cotidianamente a la subsistencia de 160.000 personas. Desde abril de 1922 a febrero de 1923 se han distribuido, con estos fines 2.046 toneladas de víveres, y esta no fué la época de mayor actividad de la Comisión pontificia, sino desde mayo hasta la recolección de septiembre de 1923.

En estas páginas de Rusia se lee un verdadero drama, pues precisamente del 21 al 25 de marzo se verificó en Moscú el proceso de 15 Prelatos católicos, de los cuales uno de ellos, monseñor Budkiewicz, fué ejecutado el día de Viernes Santo, escogido ese día intencionalmente.

En esa época, varias reuniones de la tercera Internacional comunista reclamaron una sentencia de muerte contra el Papa. También acusaron al Papa los emigrados rusos de estar aliado y de ser amigo de los comunistas.

Sin embargo, la benéfica acción pontificia no se detuvo ni por las acusaciones de unos ni de los otros, y estuvo en Rusia la Comisión hasta que tropezó con obstáculos insuperables. A pesar de tales errores, hay muchas almas rusas que guardan una profunda gratitud al Pontífice.

El Centro Católico portugués frente de los partidos

«Asistimos dice «Novidades» a la agonia de un régimen y a la elección de otro...

Se fueron acentuando las discordias entre los portugueses, y entonces reconocimos que sólo en el terreno de la verdad católica, y no fuera de él, todas las manos se podrían unir y todas las almas se podrían comprender, y cuando Portugal se arruinaba por las pasiones de sus hijos más que por las bombas de los legionarios en este descalabro material y moral fué cuando los Obispos de Portugal tocaron a llamada.

En Centro católico creado no era un partido; estaba fuera de todos ellos.

La causa verdadera de las animadversiones que tiene el Centro católico es que tal vez está contra todos los partidos—por interés de la Iglesia y de la nación—, porque quiere separar todo lo que divide a los hombres. Por eso no se comprende el absurdo de la oposición y censuras que por algunos se dirigen al Centro católico portugués.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, miércoles se anuncian las siguientes emisiones:

MADRID.— Unión Radio, (EAJ 7, 430 M).

De 14.30.—«La hora de sobremesa». Señales horarias. Noticias. Música. Chistes. Anécdotas. Carteleras, etc.

A las 17.40.—(Música) Maruja Lopetegui (Cancionista).

Despedida de la orquesta y Jazz-band Ibarra (Del Palace Hotel)

Orquesta Ibarra: «El barbillón de Lavapiés». Barbieri. «La Gran Vía». Chiquita-Valverde.

A las 17.25.—Moreno? «Mazorca». Chopin. «Chotis». Alexanco. Jota de «El Trus de los Tenorios» (ventríloquo), Serrano.

A las 17.40.—Orquesta Ibarra: «El dúo de la africana», y «La verbena de la Paloma».

A las 18.—Maruja Lopetegui cantará algunas de sus creaciones más celebradas. A las 18.20.—Jazz-band Ibarra. «The Last night in the Park». «Rabores» (pasodoble) «El Emperador del Pacífico» (chotis). «Yes We have no bananas» (fox), a petición. «La fusta» (tango argentino). «La belote» (java). In ain't gonna rain no mo' (fox). «Angustia de amor» (vals), y «Algabeño» (pasodoble).

A las 19.—Cierre de la Estación. Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

Las retransmisiones en Inglaterra

La British Broadcasting Company tiene el proyecto de construir en el condado de Kent, cerca de Bromley, una estación de recepción de gran capacidad para captar ondas distantes y para reproducirla con la máxima intensidad.

Este enorme receptor será utilizado combinándolo con una estación transmisora para retransmitir las emisiones americanas y europeas.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7.-12-noche. Deuda 4% interior. 70-25

Idem 5% amortizable. 94-60

Idem 4% idem. 86-75

Banco de España. 57-00

Español de Crédito. 232-00

Tabacalera. 168-00

Libras cheque. 33-43

Franco cheque. 32-25

Marcos. 00-00

Dolar. 0 688

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MARÍA QUESADA CÈSPEDES VIUDA DE MORENO (Q. S. G. H.) QUE FALLECIÓ EN EL PUEBLO DE TIJOLA EL DÍA 3 DE JULIO DE 1925, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su hijo don Antonio Moreno Quesada, Cura Párroco de Tijola, y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos oraciones y sufragios por el alma de la difunta.

Hay concedidas indulgencias por el Emmo. Cardenal de Granada y el Rvdmo. señor Obispo de Almería.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Francia

Manifestaciones de Painlevé

Madrid, 7-10 noche. Comunican de París que el jefe del Gobierno, Sr. Painlevé, ha manifestado que todos los jefes del Ejército consultados opinaron que es necesario enviar a Marruecos un general conocedor de la Guerra europea y de la táctica de los indígenas.

Añadió que por esta razón se designó al general Naulin, de acuerdo con el Mariscal Lyautey.

El comandante general del ejército dijo—dirigirá todas las operaciones bajo su responsabilidad.

Una entrevista con el Rey de España

El diario «Gaulois» publica una breve conversación de su corresponsal con el Rey de España.

Don Alfonso se negó a hablar totalmente de cuestiones políticas, limitándose a expresar su viva simpatía por Francia.

Painlevé y el general Naulin

Esta mañana recibió el jefe del Gobierno al general Naulin, nuevo comandante jefe de las tropas francesas de operaciones en Marruecos.

Conversaron durante algunos momentos y después se despidió el general del señor Painlevé.

Seguidamente emprenderá su viaje hacia Rabat.

Quiñones de León y Briand

Hoy se entrevistaron el embajador de España en París señor Quiñones de León y el ministro de Negocios señor Briand.

Italia

Detención de los ladrones del Vaticano

Informan de Roma que han sido detenidos el principal organizador del robo cometido en el Vaticano recientemente y tres de sus cómplices.

Se han recuperado todos los objetos robados.

Colombia

La catástrofe de Bogotá

Cablegrafían de Manizales (Bogotá) que el incendio declarado el día cuatro, anoche extinguióse totalmente.

Han quedado destruidas doce hectáreas dentro de la ciudad.

Hasta ahora van identificados treinta cadáveres.

Estados Unidos

Las víctimas de las fiestas de la Independencia

Participan de Nueva York que el total de víctimas ocurridas con motivo de las fiestas de la Independencia del Day Norteamericano se eleva a 183.

De estas 43 perecieron a causa del hundimiento del edificio del Club.

En Boston hubo 47 muertos a causa de accidentes de automóvil y 24 personas ahogadas.

Chile

Contra los catedráticos comunistas

Dicen de Santiago de Chile que el Gobierno ha libertado a los siete catedráticos de la Universidad acusados de hacer propaganda comunista; pero quitándoles el derecho de retiro.

Atentado frustrado contra el Presidente Calles

Un cablegrama recibido de Méjico da cuenta de que se ha descubierto un atentado contra el presidente de la República Sr. Calles.

Los criminales, que se suponen comunistas, habían alojado una de las ruedas del tren que conducía al jefe del Estado; pero providencialmente se descubrió la hazaña antes de que diera los resultados preconcebidos por sus autores.

Bélgica

El pacto de seguridad

De Bruselas telegrafían asegurando que en Septiembre se celebrará en esta capital una gran Conferencia Europea para arreglar definitivamente el pro-

Portugal

Voto de confianza

Dicen de Lisboa que el debate político en la Cámara duró hasta mediada la madrugada.

Se aprobó un voto de confianza en favor del Gobierno Silva, por 52 votos en contra de 51.

Correo de la Provincia

De Tijola

El día 3 ha fallecido en la paz del Señor y después de recibir los Santos Sacramentos de enfermo don María Quesada Céspedes, viuda de Moreno, y madre de nuestro querido párroco don Antonio Moreno.

A la conducción del cadáver al Cementerio asistieron doce sacerdotes de los pueblos comarcanos y fué una imponente manifestación de duelo por el número incontable de personas que formaban el cortejo, dando con ello una prueba de sentimiento por las virtudes de la difunta y de amor a nuestro querido y celeste cura párroco.

Reciban éste y demás familia la expresión de nuestro pésame a nombre de todo el pueblo de Tijola.—El Corresponsal.

POR TELEGRAMA

EL ASCENSO DE LOS CAPITANES

Nueva situación para comandantes

Madrid, 7-4 tarde. La «Gaceta» de hoy ha publicado un real decreto por el que se dispone el ascenso a comandantes de los capitanes de la escala activa que lleven más de trece años de servicio y pertenezcan a los cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

Para los comandantes actualmente en armas, en cuyas plantillas haya exceso de número, se crea una situación de disponibles, con residencia a voluntad y con un sueldo equivalente a los dos tercios del que disfrutaban en activo.

Las vacantes en la escala de capitanes que con estos ascensos se produzcan no serán cubiertas más que en el caso de haber tenientes con más de cinco años de antigüedad.

El ascenso de estos últimos se hará aplicándoseles la amortización del 25 por 100.

Colecta para la Buena Prensa

He aquí la lista de lo recolectado hasta la fecha para tan santo fin en las iglesias que se indican a continuación:

- Damas Catequistas, 3'50 pesetas; Parrquia de Cuevas, 20; idem de Lucanena, 12'35; idem de Oria, 18; idem de Alhambra, 20; idem de Chirivel, 32'50; idem de Cherrada, 6; Velesique, 5; Siervas de María, 5; Gálor, 6; Bayarque, 6; Vélez Blanco, 15; Lugarico, 5; Tonosa, 8'20; Tabernas, 10; San Pedro, de Almería, 80'75; San Sebastián, de Almería, 55'60; Sagrado Corazón, 59'85; Santiago, de Almería, 16'60; Sagrario, 70; San Antonio, de Almería, 9'25; San José, de Almería, 10; María, 60; Lijar, 8; Cuevas de los Medinas, 5; Los Gázquez, 10; Loma de Serón, 5; Benahadux, 14'35; Sorbas, 35; Alcnillas y Anlag, 3'65; Lúcar, 25; Cabo de Gata, 5; Mojácar, 18'10; Felix, 3. Total, hasta hoy, 668'80 pesetas.

Como se ve, son muchas aun las parroquias que no han enviado nota de la colecta para la Buena Prensa, y es de esperar la remitan cuanto antes al señor Vice-tesorero de la Junta Diocesana, don Antonio Molina, Vice-secretario del Obispado.

En Cervantes

La Verbena de la Paloma

A petición de numerosas personas que no pudieron asistir a la representación anterior, por haberse agotado las localidades, el sábado se dará en Cervantes una función popular, a beneficio de la Cofradía del Santo Sepulcro, poniéndose en escena una comedia de los hermanos Quintero y la zarzuela del maestro Bretón «La Verbena de la Paloma», interpretadas ambas por esta localidad.

Los encargos de localidades se harán en la Contaduría del Teatro Cervantes.



MUJERES ANEMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías...

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico tiene el acero más selecto, acido con sus principios y potentes...

De Instrucción Pública

Circular a los alcaldes

Por el Inspector de Primera enseñanza señor Ferrer Domingo, se ha publicado la siguiente circular:

Por la presente se pone en conocimiento de los maestros nacionales que, a fin de cooperar a la labor de los médicos oculistas...

Clasificación

Solicita su clasificación por la Dirección general de la Deuda y clases pasivas, a los efectos del haber pasivo que pudiera corresponder a su jubilación...

Reingreso

Ha solicitado reingresar en el ejercicio activo de la enseñanza la maestra excedente de la Escuela nacional de niñas de Lijar, doña Ana María Pereira Sánchez.

Los traslados

Queremos llamar la atención sobre la reciente Real orden, que hemos publicado, referente al nuevo sistema de provisión de destinos por los turnos establecidos en el artículo 75 del vigente Estatuto general del Magisterio.

Todos los que no desempeñen escuelas con condiciones o deseen trasladar su residencia a otra localidad por cualquier circunstancia, deben presentar durante el mes actual las tres relaciones de destinos que se expresa en la regla 4.ª de la Real orden que comentamos...

Sin llenar este requisito no se podrán pedir vacantes en todo el semestre siguiente, aunque de la casualidad se produjera luego alguna vacante que convenga. Presentar esas relaciones es, por tanto, una medida de precaución o de previsión muy recomendable.

En la barriada de las «Adelfas» del término de Abia, robaron noches pasadas una caballería mayor a Vicente Sierra Moya.

Se practican gestiones para su rescate y la detención de los autores del robo.

La Guardia civil de Lanjar ha denunciado a Andrés Moreno Morales, de catorce años, por pastoreo abusivo.

Español 40 años de edad, soltero, ocuparía cargo de secretario particular, o administrador de fincas, buenas referencias. Razón: en esta Administración.

Para Almería o su provincia, necesita colocación. Contable práctico correspondencia y mecanografía, traducción del francés. Razón: Viuda de Agustín Martínez, Plaza de San Sebastián, 1. Almería.

Cazadores «cazados» Por la Benemérita de Los Molinos han sido denunciados Manuel Valdivia, Luis Núñez, José y Jesús Benete y Francisco Herrada que fueron aprendidos cazando con redes y reclamos en las «Peñicas de Clementes».

Sin adulterar El Director del laboratorio municipal ha participado al general gobernador que no contienen adulteración las muestras de vinos que le fueron remitidas...

Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

Alcaldes multados El general gobernador ha multado en 25 pesetas a cada uno de los alcaldes de Los Gallardos, Benizalón, Lucanena de...

oero de cónyuges que no hayan obtenido plazas por no existir vacantes en las poblaciones que solicitaron. Se devuelven los expedientes, por los documentos que contienen, y que les harán falta para solicitar en agosto, pero ya vacantes efectivas y anunciadas. Claro está que los comprendidos en estos turnos tienen preferencia sobre los del traslado voluntario, según el Estatuto. Es de esperar que, de esta suerte, puedan colocarse unos y otros antes que en el sistema anterior, pues a veces pedían plazas que no quedaban vacantes en mucho tiempo.

Por el momento nuestros lectores deben pensar solamente en adquirir las condiciones necesarias para poder solicitar en el semestre futuro.

Nosotros organizaremos la publicación de vacantes, por lo menos de las del Rectorado, y cuantas informaciones sean necesarias, con la diligencia que tenemos acreditada, a fin de que nuestros lectores estén siempre al corriente de tan interesante cuestión.

las Torres y Oleila del Campo, por no haber remitido a la Delegación gubernativa los estados de artículos de primera necesidad, correspondientes al mes de junio.

«Auto» atropellado Luis Bantista Velasco ha denunciado que la camioneta 721 de la matrícula de Murcia ha atropellado a su automóvil al que ocasionó desperfectos cuya reparación valdrá unas cuarenta y cinco pesetas.

Cambio de domicilio El conocido y reputado cirujano del Hospital provincial don Manuel Gómez Campana, ha trasladado su domicilio a la calle del Obispo Orberá, núm. 39.

Insultos y malos tratos Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia Juan Plaza Belver, por insultar a María Hernández Espín, y maltratar a un hijo de ésta llamado Manuel Valdivia.

Pérdida En la noche del 25, desde el teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla viuda de Gay, Puerta de Purchena, 4.

Jóvenes detenidos Por maltratar y formar escándalo en la vía pública han sido detenidos dos jóvenes. Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Rateros en acción De la casa en demolición, núm. 20 del Andén de Costa robaron estos días trece kilos de tubería de plomo, propiedad de Manuel Vicente Moreno.

Como autores de la sustracción ha detenido la Policía a José Manrique Moreno y Rafael Díaz Bonilla, de 17 y 15 años, que acusaron como cómplice a otro joven hasta la presente sin detener.

Se ofrece para regentar hotel, fonda, café, bar, confitería y ultramarinos, persona práctica y buenas referencias. Razón en la Administración de este periódico.

Robo de palomas Han sido detenidos por la Policía los raterillos Rafael Díaz Bonillo y Manuel Fernández Martín que robaron seis palomas y dos pichones del palomar de Luis Algrara Salas.

Se han rescatado cuatro de aquellas. Corsetera En breve llegará a esta capital, procedente de Madrid, la acreditada corsetera doña Concepción Gentil, hospedándose en el Hotel Inglés.

«Vigor» Caldo de cereales Malta, Panes de régimen, etc., del Dr. Falp. Son los más recomendados por los médicos. Venta en Comestibles y Farmacias.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

NOTICIAS

Exposiciones En los Ayuntamientos de Garrucha y Chirivel se encuentran expuestos al público respectivamente, el apéndice al amillaramiento de la riqueza urbana y el presupuesto municipal ordinario.

Drogas, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Vacante Se encuentra vacante el cargo de inspector municipal de higiene y sanidad pecuarias y de sustancias alimenticias de Sierra y Somontín. Se pr. verá por concurso.

El palo y el «amor» En el Contador (Chirivel) ha sido detenido Emilio Galera Lacal que golpeó con una vara a Antonia Lizarte Martínez, de 30 años, por cuestión de amores, produciéndole diversas erosiones de carácter leve.

Galera fué puesto a disposición del juez municipal que le enseñará a pagar de otro modo los despechos del amor.

Eunutrleina Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárseles las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiere fácilmente. — Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Los cuatros En la barriada de las «Adelfas» del término de Abia, robaron noches pasadas una caballería mayor a Vicente Sierra Moya.

Pastoreo abusivo La Guardia civil de Lanjar ha denunciado a Andrés Moreno Morales, de catorce años, por pastoreo abusivo.

Español 40 años de edad, soltero, ocuparía cargo de secretario particular, o administrador de fincas, buenas referencias. Razón: en esta Administración.

Contable Para Almería o su provincia, necesita colocación. Contable práctico correspondencia y mecanografía, traducción del francés. Razón: Viuda de Agustín Martínez, Plaza de San Sebastián, 1. Almería.

Cazadores «cazados» Por la Benemérita de Los Molinos han sido denunciados Manuel Valdivia, Luis Núñez, José y Jesús Benete y Francisco Herrada que fueron aprendidos cazando con redes y reclamos en las «Peñicas de Clementes».

Sin adulterar El Director del laboratorio municipal ha participado al general gobernador que no contienen adulteración las muestras de vinos que le fueron remitidas...

Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

Alcaldes multados El general gobernador ha multado en 25 pesetas a cada uno de los alcaldes de Los Gallardos, Benizalón, Lucanena de...

El conocido y reputado cirujano del Hospital provincial don Manuel Gómez Campana, ha trasladado su domicilio a la calle del Obispo Orberá, núm. 39.

Ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia Juan Plaza Belver, por insultar a María Hernández Espín, y maltratar a un hijo de ésta llamado Manuel Valdivia.

De la casa en demolición, núm. 20 del Andén de Costa robaron estos días trece kilos de tubería de plomo, propiedad de Manuel Vicente Moreno.

Como autores de la sustracción ha detenido la Policía a José Manrique Moreno y Rafael Díaz Bonilla, de 17 y 15 años, que acusaron como cómplice a otro joven hasta la presente sin detener.

para regentar hotel, fonda, café, bar, confitería y ultramarinos, persona práctica y buenas referencias. Razón en la Administración de este periódico.

Han sido detenidos por la Policía los raterillos Rafael Díaz Bonillo y Manuel Fernández Martín que robaron seis palomas y dos pichones del palomar de Luis Algrara Salas.

En breve llegará a esta capital, procedente de Madrid, la acreditada corsetera doña Concepción Gentil, hospedándose en el Hotel Inglés.

Caldo de cereales Malta, Panes de régimen, etc., del Dr. Falp. Son los más recomendados por los médicos. Venta en Comestibles y Farmacias.

NOTICIAS MILITARES

Ascensos del mes Según los datos facilitados, los ascensos correspondientes al mes actual son los siguientes:

Infantería: 4 tenientes coroneles, 6 comandantes y 6 capitanes. — Escala de Reserva: un capitán y 2 tenientes.

Caballería: 5 tenientes coroneles, 5 comandantes, 5 capitanes y 5 tenientes. — Escala de Reserva: un teniente, un alférez y un suboficial.

Artillería: un comandante y dos capitanes. — Escala de Reserva: un teniente, un alférez y un suboficial.

Ingenieros: 2 tenientes coroneles, un comandante y un capitán. Guardia civil: un teniente y 3 suboficiales.

Carabineros: 2 alféreces y 3 suboficiales. Intendencia: un capitán. Sanidad: un comandante. Castrens: un teniente y un alférez. Veterinaria: un comandante y 2 tenientes.

Oficinas Militares: un comandante, un capitán, un teniente, un alférez, un escribiente de primera y dos de segunda.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALÍAS DE LA VISIÓN Prof. R. García Duarte Catedrático de la Especialidad DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.—HOTEL SIMÓN.

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL. Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Doctor Jacinto Sastre ELECTRO-RADIÓLOGO AYUDANTE DEL DR. VIGNETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS RAYOS X

Diatermia. Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados. Corrientes galvánicas farádicas. Baño de eufuro. Celdas del Doctor Schütz. Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia :: Electroterapia y Electrolisis :: Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 6

RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragua Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Antracita Dianend cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Principe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano Antracita Nueces francesas Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Criado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbón Criado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbón Criado Asturiano Antracita Nueces francesas Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajero. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admiten carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Principe, 75.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electrolisis. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.

Advertisement for 'Elixir Esomoni SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for stomach ailments.

DR. MANUEL GÓMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGÍA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERÁ, 39.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X Consulta: Boulevard del Principe, 59.

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente.—LA MEJOR!

0,68

Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.—Almería.

José Alférez Lirioa Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4 El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 250 hasta 400 pesetas y teniendo para los establecimientos económicos.

Advertisement for 'Gasolina' with '0'70 LITRO' and 'SURTIDOR DEL BOULEVARD'.



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Isabel de Portugal, vd., m.; Aquilaprisela; Adrián III, p.; Auspicio, ob.; Qui- liano, ob.; Colomano, pb.; Totano, de; Procopio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de Santa Isabel, Reina, viuda, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana, JUEVES.— Santos Zenón, Cirilo, ob.; Anatolia, vg.; Audaz, mrs.; Verónica de Julianis, vg.; ab.; Paternuncio, Copretes, Alejandro, mrs.; Briccio, ob.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria V con rito simple y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la de San Pedro.

Mañana, en la de San Roque.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las 8 y media, Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas y Completas y Matines y Laudes.

PARROQUIA DE SANTIAGO.— Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen que dará principio el día 8 de los corrientes.

Orden de los cultos: Todos los días a las 9 misa rezada con acompañamiento de harmonium y motetes.

A las 6 de la tarde, exposición de Su Divina M., estación, rosario, letanía, plática ejercicios de la novena, plegaria, bendición y salve.

Predicará el Párroco, Ldo. don Carmelo Coronel.

La parte musical está a cargo de varios devotos de la Sma. Virgen.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Notas marítimas

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS. Vapor «Roberto R», de Aguilas, con carga general y 23 pasajeros.

—Idem «Petrolea», de Cartagena, con envases vacíos.

—Pailebot «Miguel Caldenty», de Gandía, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS. Vapor «Roberto R», para Motril, con carga general y pasajeros.

—Pailebot «Tres Hermanos», para Aguilas, con esparto en rama.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Federico Aráez, de Granada; don Juan Costa y don Venancio Izquierdo, de Cartagena y don Antonio Fernández, de Lubrin.

H. La Perla.—Don Juan Cano, de Alhama; don Felipe Candel y don Francisco Navarro, de Guadix; don José Merlo, don Enrique Ciosa, don Antonio Juan Escalano y don Adolfo López, de Granada. H. Inglés.—Don Manuel Gázquez, de Berja y don José Valls, de Barcelona. H. Saizo.—Don Guillermo Rios, de Turillas y don Angel Pugas, de Granada.

PUBLICACIONES

La investigación del petróleo en España

En un número extraordinario que acaba de publicar la revista Ibérica (4 de julio) vemos contenidas informaciones interesantes acerca del progreso industrial de nuestra patria. El reputado ingeniero de minas don Pedro de Novo y P. Chicarro analiza en un artículo el problema de los petróleos en la península Ibérica, tema presentado al último Congreso de Ciencias de Coimbra, y sugiere atinados consejos para la sólida preparación de nuestros técnicos, quienes podrían rivalizar con los especialistas de otras naciones en la investigación petrolera en América, cuya enorme superficie y casi inagotables recursos brindan a emplear en ella las energías y conocimientos peninsulares.

El ingeniero don Joaquín de Miguel trata en otro artículo de los transportes aéreos por cable y de la importancia que tiene su aplicación en España debido a su naturaleza montañosa.

Excelentes reseñas ilustradas de la Feria de Valencia y de la IV Exposición del automóvil de Barcelona completan este patriótico y bien presentado número extraordinario de Ibérica, que reviste gran interés práctico.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA. Chocolates al gusto español.

Paquetes de 350, 390 y 400 gramo. Pesetas 1'25, 1'50 y 2'00.

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO. Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

De Quintas

Para informarles de asuntos que les interesan deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos siguientes:

- Rogelio Quiles Ramírez, José Gómez Fenoy, Manuel Fernández Urrutia, José Nieto Amate, Sebastián Adoración y Ana Belmonte López, Jesús Minguez Castro, Manuel Tamayo Donaire, José Gómez Abad, José Rodríguez Martínez, Juan Alincéja Rueda, Diego Tijeras García, Gaspar Garrido Cañas, Miguel Pérez Martos, Manuel Berenguel Cruz, Gaspar Pardo Rodríguez, Juan Rojo Simón, Pedro Sánchez Fernández y Ramón Carrillo Ruiz.

Traslado

El dueño del establecimiento de comestibles «La Virgen del Mar», tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que ha trasladado su negocio a la calle Real, n.º 9 (frente al Guante), donde encontrará gran variedad de artículos del país y extranjeros de acreditadas marcas, con gran rebaja de precios. ¡No equivocarse! Real 9.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY. TEATRO CERVANTES.— A las 9'45 cinematógrafo: «Noticiarios n.º 12», «Camaradas de Escuela» y «Juramento de soldados».

SALON HESPERIA.— A las 9, cinematógrafo.

GRAN CINE DE VERANO.— A las 9'15, diversas películas.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial. Publica el del lunes.

Exposición y real decreto de la Presidencia del Directorio, aprobando el reglamento de Sanidad municipal. (Continuación).

Circular del gobierno civil referente al pago de las fincas expropiadas para la construcción de la Escuela de Artes y Oficios.

Un edicto de la Comisión provincial, varios judiciales y otros de los Ayuntamientos de Almería (capital) Arboleas y Huércal.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de la capital durante el mes de Agosto de 1923, que formula la Secretaría en cumplimiento de lo que dispone el artículo 109 de la ley municipal. (Continuación).

El del miércoles contiene: Reglamento de Sanidad municipal.

Un edicto del Tribunal provincial de lo Contencioso.

Otro de la Tesorería de Hacienda dic-

tando providencia de apremio contra los contribuyentes morosos.

Varios de justicia, y uno del Ayuntamiento de Alsodux.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de la capital durante el mes de Agosto de 1923, que formula la Secretaría en cumplimiento de lo que dispone el artículo 109 de la ley municipal. (Continuación).

El del lunes, día 6, contiene lo siguiente: Reglamento de Sanidad municipal.

Señalamiento de días en que ha de celebrarse sesión la Comisión permanente de la Diputación.

Edictos judiciales y de los Ayuntamientos de Sononfin Sorbas.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de la capital durante el mes de Agosto de 1923. (Conclusión).

Plan de aprovechamientos forestales en la provincia durante el ejercicio de 1925-26.

Boletín de la Cámara Uvera. El número 3 al «Boletín Oficial de la Cámara Uvera», publicado el sábado día 4, y que lo recibimos ayer, publica un artículo del ingeniero agrónomo don Jesús María Berro, sobre la replantación de las parras; dos noticias del Extranjero, memoria presentada por secretario de la Cámara en la sesión del pleno, de 27 de mayo, y la continuación del reglamento para la constitución de dicho organismo.

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera: Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería (distrito San Sebastián) sobre injurias.

Abogados, señores Muñoz Ocaña y Navarro; procuradores, señores Castiello y Escobar.

Suspensión. Ayer se suspendió en la sección primera el juicio que había señalado contra José Medina Saldaña, en causa sobre lesiones del juzgado de San Sebastián.

Para sentencia. Ocupó el banquillo en la misma sección Joaquín García Ubeda a quien se acusa de un delito de lesiones en causa del juzgado del distrito de San Sebastián que quedó para sentencia.

Por hurto. La Sala de la sección segunda ha dictado sentencia condenando a Francisco Antonio Cayetano Muñoz Muñoz (a) «Botones», como autor de un delito de hurto, a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 120 pesetas al perjudicado.

Pleitos. Para ayer estaba señalada en la Sala de la Territorial la vista de los pleitos siguientes:

Juzgado de la Audiencia (Almería): don José García Casas con Alfredo Márquez de Gea, sobre cobro de cantidad; abogado, señor Nacher; procurador, señor Navarro; secretario, señor Serna.

Juzgado de Cayajár: don Miguel González con don Cristóbal Canat y otro, sobre tercería de dominio; abogado, señor García; procurafor, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
(Antes A. López y Compañía)  
**Vapores Correos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor **Manuel Calvo** con escalas en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor **Montevideo** con escalas en Cádiz. Para San Juan, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Agosto el vapor **Vasco Núñez de Balboa** con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

**VIAJES A ROMA**  
El vapor **P. de Satrústegui** saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA. SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilitará a los interesados para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajo.

**Lectores de novelas**  
Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA  
125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Diez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

**BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN**  
«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.  
D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_  
llado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_  
núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

**FIRMA BIEN LEGIBLE**

**Corsés y fajas Se traspasa**  
Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Establecimiento comestibles, con clientela numerosa. Razón: Real, 71 frente a la cárcel.  
Juana Navarro y sobrina, Angeles Escobar.  
Manzana 2, (Esquina a Trajano), Almería.  
Lea V. todos los días «La Independencia»

**SOLUCION BENEDICTO ANISOSA**  
DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREOSOTAL. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.  
Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

**DEPOSITO**  
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.  
Venta principales Farmacias de España.  
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

**Señoras:** El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley** Usadlas por higiene y para evitar contagios

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»; calle de Alcalá, frente a las Calatravas

**LOS ACEITES INGLESES PRICE'S**  
SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA **ROLLS-ROYCE**  
Concesionarios exclusivos para la venta en: **ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE, DE PEDRO ALEMÁN, S. A. ALMERIA**  
Harinas.—Cereales.—Coloniales.—Sal.—Petróleos.—Carburos.—Cementos.—Azufres.—Alambres.